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DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Secundair onderwijs  -  Vervanging afwezige leerkrachten voorafgaand aan een korte 
schoolvakantie

Met ingang van 1 september 2015 werd de vervangingsmogelijkheid voor afwezige 
personeelsleden in het secundair onderwijs, het deeltijds kunstonderwijs, het 
volwassenenonderwijs en in de centra voor leerlingenbegeleiding beperkt tijdens een 
periode van 14 dagen voor en ook tijdens een korte vakantieperiode (met uitzondering 
van de zomervakantie).

Dit betekent dat als een leerkracht in het secundair onderwijs afwezig is tijdens een 
periode van 14 dagen voor een korte vakantie en na afloop van die vakantie nog altijd 
afwezig is, de vervangende leerkracht slechts een salaris ontvangt vanaf de eerste dag 
na de korte vakantieperiode. De dagen die de vervanger presteerde voor de korte 
vakantie worden niet betaald door het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI).

Deze besparingsmaatregel ontstond vanuit het idee dat bij een afwezigheid voor een 
korte vakantie collega’s de nodige vervangingen op zich konden nemen.

1. Hoe vaak ontvingen in het schooljaar 2020-2021 en 2021-2022 vervangers in het 
secundair onderwijs geen salaris van AGODI omdat zij een vervanging deden tijdens 
een periode van 14 dagen voor een korte vakantie?

2. Heeft de minister de voorbije jaren reacties gekregen op deze maatregel uit de 
vorige legislatuur? Zo ja, wat zijn de voornaamste opmerkingen?

3. Kan de minister zich, gezien het huidige lerarentekort en de strijd die hij voert om 
het lerarenberoep aantrekkelijker te maken, nog altijd scharen achter deze 
maatregel? Overweegt hij om deze maatregel te herzien? Zo niet, waarom niet? Zo 
ja, op welke termijn mag de aanpassing verwacht worden?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 479 van 6 april 2023
van KURT DE LOOR 

1. Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) beschikt niet over informatie over 
personeelsleden die als vervanger zijn aangesteld, maar niet 
gesubsidieerd/gefinancierd worden door het agentschap. Het schoolbestuur moet in 
dat geval zelf instaan voor het salaris van een personeelslid.

2. Uiteraard zijn scholen vragende partij om deze maatregel ongedaan te maken, 
aangezien ze liever wel een vervanger zouden aanstellen. 

Ik besef dat deze maatregel extra druk legt op het actieve lerarenkorps. Anderzijds 
zijn er moeilijk vervangers te vinden en rijst de vraag of het afschaffen van deze 
maatregel er de facto toe zou leiden dat er wel vervanging is in de scholen. 


